西安建筑科技大学结构力学试卷

专业: 工程管理  班级________学号_____姓名_________成绩_____

1、 一、选择题（共15分）

2、   下列哪种情况不能组成无多余约束的几何不变体：（    ） (3分)     

A：三刚片以３个铰两两相联，３个铰不在一条直线上；

B：二刚片以１个铰和１个链杆相联，链杆不通过铰；

        C：二刚片以３个链杆相联，３个链杆不平行也不汇交；

        D：刚片上加二元体；        Ｅ：无；

   ２、下图所示结构用力法和位移法求解，基本未知量数分别为：（    ） (6分)
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A ：4 ；2

B： 4 ；3
C： 5 ；2
D： 5 ；3
  3、  下列说法，哪一句是错的：（    ） (3分)     

A：超静定结构具有多余约束；

B：对于超静定结构支座位移、温度改变产生反力和内力；

C：在荷载作用下超静定结构内力与各杆刚度的绝对值大小有关；

D：在荷载作用下超静定结构内力与各杆刚度的相对比值有关；

    ４、力法典型方程中δij的物理意义为：（    ） (3分)   
A：在i处作用的单位力引起的j处的位移大小；

B：在j处作用的单位力引起的i处的位移大小；

C：在j处作用的单位位移引起的i处的力大小；

D：在i处作用的单位位移引起的j处的力大小；

    ５、位移互等定理是：(3分)   
A：第一个力产生的位移等于第二个力产生的位移；

B: 第一个单位力在第二个单位力方向上产生的位移，等于第二单位力在第一个单位力方向上产生的位移。

C：第一个单位位移在第二个单位位移方向上产生的力，等于第二个单位位移在第一个单位位移方向上产生的力。

D：第一个位移产生的力等于第二个位移力产生的力。

1、 二、填空题：（10分）

2、 切断受弯杆后再加入一个单铰，相当于去掉了＿＿＿个约束。(2分)

3、 二元体规则是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。(2分)

３、拱的定义为＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。(2分)  

４、桁架的三个条件是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；(2分)  

５、求结构位移的原理是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。(2分)  

三、计算分析题：（75分）

1、对图示体系进行几何组成分析。(8分)  
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2、计算图示刚架，画M、Q、N图。(12分)  

3、 [image: image4.png]


 求图示拱的水平推力。(8分)  
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4、求图示桁架的内力。(7分)  
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5、用力法画图示结构的M图，各杆EI为常数。(15分)  
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6、用位移法求解图示结构，并画M图。   各杆EI为常数。(15分)   

7、用力矩分配法画示结构的M图。(10分)  
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